

永川区委组织部、区关工委联合下发《通知》要求 扎实推进“党建带关建”工作



第二期

本报讯 近日,永川区委组织部、区关工委联合印发《关于加力推进“党建带关建”工作的意见》的通知。

《通知》指出,提高政治站位,充分认识“党建带关建”工作的重要意义。全区各级党组织和关工委组织要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不断深化对“党建带关建”工作重要性的认识,进一步强化党委对关工委工作的领导责任,建立健全“党建带关建”的工作机制,形成党委领导、部门配合、优势互补、齐抓共管的关心下一代工作格局,促进全区关心下一代工作创新发展。

《通知》要求,坚持以带促建,扎实推进“党建带关建”全面工作。

以党建带动关工委政治建设。各级党组织要把政治建设作为各级关工委建设的首要任务,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,树牢“四个意识”,坚定“四个自

信”,深刻把握“两个确立”,坚决做到“两个维护”,进一步明确新时代关心下一代工作的地位作用、政治标准、主要任务、工作重点、依靠力量和根本保证,积极主动承担起引导青少年听党话、跟党走的政治任务。

以党建带动关工委组织建设。各级党组织要进一步加强关工委组织体系建设的领导,在加强基层党建工作中带动关工委组织建设,在推进基层关工委组织建设中促进党建工作开展。要建立健全组织带动机制,搞好调查摸底和统筹规划,按照“哪里有党组织、有老同志和青少年,哪里就要建立关工委组织”的要求,不断拓展关工委组织覆盖面,形成区、镇(街道)、村(社区)纵向到底,机关、学校、企业各类组织横向到边的组织网络。

以党建带动关工委班子建设。各级党委、政府要按照区委办、区政府办《关于加强新时代关心下一代工作委员会工作的实施意见》(永川委办发[2022]11号)文件要求,进一步优化关工委领导班子结构,形成在职干部和退休干部相结合的班子结构。各级关工委班子要及时调整充实,做到有进有出,进出有序。

以党建带动关工委队伍建设。各镇街党委(党工委)、区级部门党委(党组)

和关工委要抓好“五老”志愿者队伍建设,按照“自愿参加、量力而行、发挥特长、就近就远”的原则,采取组织发动、典型带动、“五老”推动、表彰促动的方式,动员更多“五老”志愿者参与关心下一代工作。

以党建带动关工委阵地建设。把村和社区关工委阵地建设纳入“全区党群服务中心品质提升三年攻坚行动”一并实施,进一步加强关工委活动阵地和载体建设。统筹整合阵地资源,加强共建共享,作为关心下一代活动场所、青少年传承红色基因教育基地,同管理共使用。

以党建带动关工委工作开展。各级党组织要积极指导关工委开展工作,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装青年,坚持服务青少年的正确方向,教育引导青少年坚定听党话、跟党走的信念。组织开展青少年乐于参与、主题鲜明的活动,精心培育关爱教育工作品牌,发挥品牌效应,推动关心下一代工作提质增效。

《通知》强调,加强组织领导,把“党建带关建”工作机制落到实处。各级党组织要加强对本地区、本系统、本单位“党建带关建”工作的领导,建立健全“党建带关建”工作机制,将“党建带关建”工作与基层党建工作同研究、同部

署、同推进、同考核,从基层党建组织体系和工作机制建设中统筹推进“党建带关建”工作的落实。各级关工委要主动向党委、政府请示汇报工作,争取党政领导重视支持,主动作为开展工作。

加强示范引领。选树一批基层“五好”示范点,建立一批各具特色的“五老工作室”和教育实践基地与活动阵地。不断加强基层基础工作,逐步使各级各部门、各行业关工委组织做到有健全领导班子、有工作队伍、有主题活动、有典型品牌、有年度计划、有年终总结,形成有序、有效、规范的工作机制。

完善保障机制。努力改善关工委的工作条件,切实做到“五老”有固定的办公场所、有办事机构、有工作人员、有工作经费、有工作制度、有活动阵地;加强关工委办事机构规范化建设,配齐配强人员,为关工委和“五老”开展工作提供有力的服务保障。

加强宣传激励。要认真落实《永川区关工委宣传报道工作激励办法》,共同抓好先进典型的培育和宣传引导,以点带面推动工作开展,发挥各类媒体作用,构建新时代关心下一代工作宣传新格局,为关工委和“五老”开展工作创造良好的舆论环境,推动全区关心下一代工作再上新台阶。

(永川区关工委供稿)

永川区召开道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治线索研判会

本报讯(渝西都市报记者钟梅 通讯员张莎莎)6月5日,永川区委依法治区办组织召开全区道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治线索研判会。

研判会上,永川区委依法治区办工作人员向参会人员介绍了专项整治工作征集意见座谈会召开情况,向相关单位交办的

座谈会征集到的问题线索清单。永川区公安局、区交通局、区城市管理局分别就前期专项整治工作推进情况及下一步工作安排作交流发言。参会人员现场围绕征集到的问题线索展开热烈讨论。大家纷纷表示,要增派力量开展案卷评查,深入走访摸排问题线索;要开展道路交通安全和运输执

法领域专项督察,对一线执法人员开展明察暗访;要进一步加大宣传力度,营造浓厚氛围。

会议强调,聚焦问题导向,围绕“逐利执法”、执法不规范、执法方式简单僵化、执法粗暴、执法“寻租”等方面,分门别类寻找问题,建立问题线索台账,逐一整改;聚焦

目标导向,运用制度思维和改革办法实现治建并举、抓源治本,要边整改边积累,举一反三,以整改为契机推动补短板、强弱项、建机制,确保专项整治形成长治长效;聚焦结果导向,认真总结专项整治工作的做法经验和成效亮点,梳理整改过程中的创新做法,形成典型案例进行上报。

聚焦消防安全 共建平安校园

永川区消防支队政治部与大磨小学举行三年共建协议签约仪式

本报讯(渝西都市报记者张玲文/图)6月8日,永川区消防支队政治部与永川区大磨小学举行了三年共建协议签约仪式。

签约仪式上,永川区消防支队政治部负责人与大磨小学负责人共同签署了共建协议书。协议书确定了双方共建内容、原则、要求,为下一步共建工作的顺利开展奠定了基础。永川区消防支队政治部将充分发挥优势,从升级硬件设施、开展工作指导、落实关怀措施、建立长效机制等方面发力,重点实施“安心工程”“暖心工程”“凝心工程”的“三心工程”。如大磨小学每学期组织师生、家长到永川区消防支队实地参

观,并针对大磨小学学生需求制定不同方案,确保讲好消防故事、传递安全知识;永川区消防支队与大磨小学在重要节日联合开展主题文艺汇演,共同创作编排文艺节目;每学期开展1次消防趣味运动会,设置趣味性足、参与性强、寓教于乐的比赛项目等。

签约仪式结束后,永川区消防支队通过疏散演练、消防演练、集中宣讲等方式,开展了消防演练和消防宣传活动。

大磨小学负责人表示,将以此次签约为契机,进一步加强交流互动,将消防安全观念牢牢根植在每一位教师、每一名学生心中,进一步强化学生消防知识掌握能力,夯实学生应急避险素质基础。



图为消防演练现场。

遗失启事

▲姜羽遗失中华人民共和国残疾人证,证件编号:51028119690516639563,声明作废。

▲李谷新媛遗失《出生医学证明》,出生证编号:R500141716,声明作废。